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1. Katonákat küldött a Bundeswehr Grönlandra felderítés céljából 

Az Egyesült Államok Grönlandra tartott igénye és a sziget elfoglalásával kapcsolatos fenyegetései 

miatt 2026. január 15-én több NATO-ország, köztük Németország is felderítő missziót indított az 

Északi-sarkvidéken fekvő, autonómiával rendelkező dán területre. A Bundeswehr és a német 

kormány tájékoztatása szerint mindössze 15 katona vesz részt a misszióban Dánia 

kezdeményezésére, akik egy európai csapat tagjaiként utaznak és a céljuk az, hogy felmérjék a 

biztonsági feltételeket a régióban. A német katonák feladata elsősorban a tengeri térség megfigyelési 

lehetőségeinek a kivizsgálása, különös tekintettel a grönlandi főváros környékére. Előzetes 

információk szerint a német katonák 2026. január 17-ig maradnak a szigeten. 

A Bundeswehr grönlandi katonai jelenlétével kapcsolatban Boris Pistorius (SPD) szövetségi 

védelmi miniszter kijelentette, hogy „közösen kell teljesítenünk a NATO területének védelmére 

vonatkozó kötelezettségeinket”. Hangsúlyozta, hogy Németországnak egyértelművé kell tennie, 

hogy NATO-partnerként felelősségteljesen jár el. „Németország rendíthetetlenül kiáll Dánia, és 

ezzel Grönland területi szuverenitása mellett” – mondta Pistorius hozzátéve, hogy ezt az amerikai 

elnök is tudja. A miniszter szerint továbbá az Északi-sarkvidék olyan térséggé fejlődött, „ahol 

elsősorban Oroszország, és egyre inkább Kína is, növekvő haditengerészetével fontos szerepet 

játszik”. A német hadsereg jelenlegi felderítése arra irányul, hogy megvizsgálja, „hogyan tudunk ott 

nagy léptékű gyakorlatokat tartani”. Pusztán „időbeli véletlen”, hogy a katonákat éppen a jelenlegi 

helyzetben küldték Grönlandra – emelte ki a szociáldemokrata politikus. Arra a kérdésre, hogy 

Trump feladja-e grönlandi terveit, a védelmi miniszter azt válaszolta, hogy elvették tőle fő érvét, 

„azzal, hogy azt mondjuk, mi biztosítjuk ezt a területet – nem csak osztjuk a biztonsági aggályait, 

hanem elkötelezettek vagyunk abban, hogy közösen megoldjuk azokat”. 

A Bundeswehr felderítő missziójával kapcsolatban kritika leginkább a Baloldali Párttól (Die Linke) 

érkezett. A párt társelnöke Jan van Aken a Spiegel magazinban azt javasolta, hogy Grönlandot a 

katonai erő helyett diplomáciai eszközökkel támogassák: „Miért nem nyitunk ott konzulátust, ahogy 

Franciaország tette?” Ezzel Németország kulturális és gazdasági szempontból is megerősíthetné 

Grönlandot, „anélkül, hogy katonai erővel fenyegetne, és ezzel a konfliktust tovább fokozná” – 

mondta van Aken. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide, ide és ide. 

 

 

https://www.tagesschau.de/ausland/nato-groenland-pistorius-100.html
https://www.n-tv.de/politik/Deutsche-Soldaten-auf-dem-Weg-nach-Groenland-id30243808.htmlű
https://www.tagesschau.de/ausland/europa/groenland-bundeswehr-erkundungsmission-100.html
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2. Friedrich Merz Indiába látogatott 

2026 kiemelt jelentőségű év Németország és India számára, hiszen egyszerre ünneplik a diplomáciai 

kapcsolatok felvételének 75. évfordulóját és a két ország közötti stratégiai partnerség 25 éves 

jubileumát. Ebbe a szimbolikus évbe illeszkedik Friedrich Merz (CDU) szövetségi kancellár első 

dél-ázsiai hivatalos látogatása is, amelynek középpontjában India állt – világos politikai üzenettel: 

Berlin hosszú távú, stratégiai partnerként tekint a világ legnépesebb országára. 

A többnapos látogatás során Narendra Modi miniszterelnök saját szülőállamában, Gudzsarátban 

fogadta Merzet, ami különös megbecsülést hivatott közvetíteni a német kancellár felé. A felek 

hangsúlyozták: Németország mint az Európai Unió legerősebb gazdasága és India mint a világ 

legnagyobb demokráciája közös értékeken és egyre inkább közös érdekeken osztozik. A tárgyalások 

három fő területre fókuszáltak: a nemzetközi biztonság kérdéseire, a gazdasági együttműködés 

elmélyítésére, valamint a szakképzett munkaerő területére. Biztonságpolitikai téren a felek 

elismerték, hogy nem minden kérdésben azonos az álláspontjuk – tekintve, hogy India szorosan 

együttműködik Oroszországgal, – ugyanakkor egyetértettek abban, hogy a geopolitikai 

átrendeződések közepette szorosabb kooperációra van szükség. Ennek jegyében Gudzsarátban 

olyan szándéknyilatkozatokat írtak alá, amelyek a védelmi ipar fejlesztési és gyártási 

együttműködését célozzák. Gazdasági vonalon India gyors növekedése és technológiai 

dinamizmusa miatt kulcsszereplő Németország indopacifikus stratégiájában. A felek továbbá 

megerősítették: fel kívánják gyorsítani az EU–India szabadkereskedelmi megállapodás megkötését. 

Az együttműködés súlypontjai között szerepelnek a kritikus nyersanyagok, a mesterséges 

intelligencia, a digitalizáció, valamint a hidrogén- és akkumulátortechnológiák. A látogatás fontos 

eleme volt a munkaerőpiaci együttműködés is. Merz hangsúlyozta, hogy India kiválóan képzett 

szakemberei – különösen az IT, a mérnöki, az ipari és az egészségügyi területeken – mindkét fél 

számára lehetőséget rejtenek. Németország gyorsított vízumeljárásokkal és a „legális és rendezett 

migráció” bővítésével kívánja megkönnyíteni az indiai szakemberek érkezését. A látogatás második 

felében Merz Bengaluruba utazott, India technológiai központjába, ahol német vállalatok – köztük 

a Bosch – képviselőivel találkozott. A több mint 40 ezer főt foglalkoztató Bosch-kampusz jól 

példázza azt az innovációs potenciált, amelyre Berlin hosszú távon építeni kíván, hiszen jelenleg 

több mint 2000 német vállalat működik Indiában, és egyre több indiai vállalat is befektet 

Németországban. Közel 50 milliárd dolláros kétoldalú áru- és szolgáltatáskereskedelmi 

forgalommal pedig Németország India legfontosabb partnere az EU-ban. A 2026-os dupla 

jubileum apropóján a felek jövőbeli berlini kormányközi konzultációkat helyeztek kilátásba, ami 

további lendületet adhat a német–indiai stratégiai együttműködésnek. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

3. Célkeresztben a szélsőbaloldali terrorizmus 

Miután a hatóságok hivatalosan is terrorcselekményként kezdték el kezelni a január első napjaiban, 

a szélsőbaloldali „Vulkán-csoport” tagjai által, a berlini Lichterfelde erőmű ellen elkövetett akciót, 

amelynek következtében mintegy 45.500 háztartásban közel 100.000 lakos, valamint 2.200 kis és 

nagyobb üzem maradt napokra áramellátás és fűtés nélkül, ismét a biztonságpolitikai viták 

középpontjába került a baloldali szélsőségesség kérdése Németországban. Alexander Dobrindt 

szövetségi belügyminiszter (CSU) bejelentette: személyi állományában megerősítik az 

https://www.bundesregierung.de/breg-de/aktuelles/kanzler-reise-indien-2402130
https://www.tagesschau.de/inland/merz-indien-besuch-102.html
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Alkotmányvédelmi Hivatalt, kifejezetten a baloldali szélsőséges csoportok elleni fellépés érdekében. 

A miniszter egyértelmű üzenetet fogalmazott meg: a baloldali szélsőségességnek „egyszerűen nincs 

helye” Németországban – miközben hangsúlyozta, hogy a jobboldali szélsőségesség elleni 

küzdelemre továbbra is változatlan hangsúlyt fektetnek. Dobrindt szerint a döntést már korábban 

meghozta, és azzal indokolta, hogy a baloldali terrorizmus ismét erősebben van jelen, a támadások 

pedig „nagyobb intenzitással és gyakoribb ütemben” jelennek meg. A belügyminiszter bírálta az 

állami szervek korábbi vakfoltjait is, mondván: elfogadhatatlan, hogy az állam egyes területeken 

továbbra sem látja időben azokat, akik kárt akarnak okozni az országnak. A Belügyminisztérium 

ennek nyomán új, főként digitális nyomozási jogosítványok bevezetését tervezi. Ezek közé tartozna 

az IP-címek kötelezőbb és hosszabb idejű tárolása, valamint mesterséges intelligencián alapuló 

képfelismerő rendszerek alkalmazása a gyanúsítottak gyorsabb azonosítása érdekében. 

A téma politikai súlyát tovább növeli az úgynevezett Antifa-Ost – más néven „kalapácsbanda” – 

elleni per is, amely január 13-án kezdődött Düsseldorfban, fokozott biztonsági intézkedések 

mellett. A szövetségi ügyészség szerint a hat fiatal vádlott – Jénából és Lipcséből – militáns baloldali 

szélsőséges csoport tagjaként 2023-ban Budapesten neonáciknak tartott személyeket támadott meg 

ököllel, botokkal és kalapácsokkal. Egyes esetekben gyilkossági kísérlet vádja is szerepel az 

iratokban, a védelem azonban ezt határozottan visszautasítja, túlzónak és politikailag motiváltnak 

nevezve az eljárást, és arra hivatkozik, hogy még a magyar igazságszolgáltatás sem állapított meg – 

Maja T., avagy születési nevén Simeon T. esetében – erre vonatkozó szándékot. A vádlottak ellen 

ezen felül bűnszervezetben való részvétel és súlyos testi sértés is szerepel, valamint egy korábbi, 

erfurti támadás. A per várhatóan elhúzódik, miután a bíróság 72 tárgyalási napot tűzött ki, egészen 

2027-ig. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

4. Örökösödési adó: nyílt koalíciós konfliktus az SPD és Merz között 

Már az év elején ismételten éles törésvonalak látszanak kirajzolódni a német kormánykoalíción 

belül, miután az örökösödési adó reformja körüli vita nyílt konfliktussá vált az SPD és az Unió-

pártok között. A szociáldemokraták elképzelései ugyanis nemcsak a gazdasági szereplők körében 

váltottak ki széles körű bírálatot, hanem a kancellár határozott elutasításába is ütköztek. Friedrich 

Merz (CDU) egyértelművé tette: nem támogat olyan adópolitikai lépéseket, amelyek szerinte 

bizonytalan hatást gyakorolnak a gazdaságra és veszélyeztetik a családi vállalkozások jövőjét. A 

kancellár a hallei ipar- és kereskedelmi kamara előtt tartott beszédében hangsúlyozta: a kis- és 

középvállalkozások jelentik a német gazdaság gerincét, ezért nem szabad további adóterhekkel 

megnehezíteni a vállalkozások generációváltását. A kormányfő továbbá hozzátette, hogy szerinte 

célszerűbb lenne megvárni a Szövetségi Alkotmánybíróság még idén várható döntését, mielőtt 

átfogó reformba kezdenének. 

Az SPD javaslata jelentős változásokat irányozna elő: a magánszemélyek esetében egymillió eurós 

életre szóló adómentes öröklési keretet vezetnének be, míg vállalkozások átadásánál ötmillió eurós 

adómentes sávot határoznának meg. E fölött progresszíven növekvő adókulcsok lépnének életbe, 

ugyanakkor a céges öröklésnél a fizetés akár húsz évre is elnyújtható lenne, amennyiben az 

örökösök munkahelymegtartási kötelezettséget vállalnak. A szociáldemokraták szerint mindez 

elsősorban a kisebb vállalkozásokat védené, miközben a nagyobb vagyonok eddigi 

kedvezményezett helyzetét mérsékelné. Ezzel szemben a CDU/CSU Bundestag-frakciója 

https://www.welt.de/politik/deutschland/article6964e1d754e8233d6fbdeac5/sicherheit-dobrindt-will-verfassungsschutz-gegen-linksextremismus-aufstocken.html
https://www.n-tv.de/panorama/Hammerbande-muss-sich-wegen-Mordversuchs-verantworten-id30226721.html
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gyakorlatilag már lezártnak tekinti az SPD kezdeményezését, és azt állítja: a tervezetnem élvez sem 

politikai, sem társadalmi többséget. A vita azonban továbbgyűrűzött a pártpolitika szintjén kívülre 

is: a gazdasági érdekképviseletek is élesen bírálták az elképzeléseket. Ők attól tartanak, hogy a 

vállalati vagyon eddig szinte adómentes átadásának megváltoztatása hosszabb távon beruházási 

visszafogottsághoz, bizonytalansághoz és akár munkahelyek elvesztéséhez vezethet. Az SPD ezzel 

szemben azt hangsúlyozza, hogy a reform révén a vállalkozások mintegy 85%-a továbbra is 

mentesülne az örökösödési adó alól, és valójában csak a kiemelkedően nagy vagyonokat érintené 

érdemben az adóemelés, ami végső soron az igazságosabb vagyonelosztást szolgálná. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

5. Miniszterelnök-csere a választások előtt: CDU-s manőver Szász-

Anhaltban 

Többnapos hallgatás után január 13-án Reiner Haseloff (CDU), Szász-Anhalt miniszterelnöke 

megindokolta korábbi, január 8-ai bejelentését, miszerint január 27-én lemond tisztségéről. Javaslata 

alapján lemondása után egy nappal a CDU tartományi elnökét és tartományi gazdasági minisztert, 

Sven Schulzet választja meg majd a tartományi parlament utódjául. „A tartomány jó kezekben van, 

és jó kezekben is marad” – nyilatkozta Haseloff a bejelentéskor, aki ezzel a lépéssel lehetővé teszi 

Schulze számára, hogy a szeptember 6-i tartományi parlamenti választások előtt „hivatali bónuszt” 

szerezhessen, mint kormányfő. Haseloff szerint Németország „az egyik legnagyobb politikai 

kihívás előtt áll, ami a rendszer elfogadását és stabilitását illeti”, és úgy véli, hogy ez a lépés ezért 

most helyes és szükséges. Haseloff emellett azt is javasolta, hogy az eddigi hárompárti koalíció 

(CDU-SPD-FDP) a parlamenti választások után is folytassa a közös munkát. 

Január 12-én a koalíciós pártok, a CDU, az SPD és az FDP is bejelentette, hogy támogatja Haseloff 

terveit, így ezzel biztosra vehető az új kormányfő megválasztása. Mindez annak ellenére történik, 

hogy a pártok koalíciós szerződésében a miniszterelnök személye – szokatlan módon – név szerint 

meg van nevezve (Reiner Haseloff), illetve, hogy ezt a taktikai lépést 2025 nyarán még Haseloff és 

Schulze is kizárták. Utóbbi arra hivatkozva, hogy az emberek jóvoltából és bizalmából szeretne a 

tartományi parlamenti választások után miniszterelnök lenni. A váltás után Haseloff továbbra is 

tagja marad a tartományi parlamentnek – egészen a következő parlament felállásáig, míg Schulze 

bejelentette, hogy nem alakítja át a kabinetet, csak az általa vezetett Tartományi Gazdasági, 

Mezőgazdasági és Idegenforgalmi Minisztériumot szervezik át átmenetileg, Michael Richter (CDU) 

pénzügyminiszter ideiglenes vezetésével. A lépésre, – bár ezt a tartományi kormánypártok és azok 

politikusai nem emelték ki, – azért van szükség szerintük, mert az AfD a közvélemény-

kutatásokban 39-40%-kal toronymagasan vezet a 25-26%-on lévő CDU előtt, és még az is 

elképzelhető, hogy abszolút többséget szereznek szeptemberben a tartományi parlamenti 

választáson. Így nem meglepő módon a bejelentéssel és a döntésekkel kapcsolatban kritika 

elsősorban az AfD soraiból érkezett. A párt tartományi parlamenti frakcióvezetője, valamint 

miniszterelnök-jelöltje, Ulrich Siegmund azonnali választásokat követel: „Nem támogatjuk a CDU 

által a választók megtévesztése érdekében végrehajtott előzetes személyzeti manővereket” – 

mondta. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

https://www.tagesschau.de/inland/innenpolitik/merz-erbschaftsteuer-spd-100.html
https://www.fr.de/politik/koalitionsstreit-ueber-erbschaftssteuer-cdu-nennt-spd-vorstoss-mausetot-94127329.html
https://www.tagesspiegel.de/politik/ministerprasidentenwahl-wie-haseloff-seinen-ruckzug-in-sachsen-anhalt-begrundet-15133547.html
https://www.tagesschau.de/inland/regional/sachsenanhalt/haseloff-nachfolge-schulze-100.html
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6. Transzparencia-törvény: átláthatóság vagy túlkapás? 

Néhány évvel ezelőtt még ironikus túlzásnak tűnhetett, amikor a Der Spiegel Klaus Müllert, a német 

Szövetségi Hálózati Ügynökség (Bundesnetzagentur) elnökét „a nemzet seriffjeként” emlegette. 

Most azonban a szövetségi kormány tervei alapján ez a hasonlat nyugtalanítóan valóságossá válhat. 

A szövetségi kabinet ugyanis nem sokkal karácsony előtt elfogadott egy olyan törvénytervezetet, 

amely kritikusai szerint súlyosan korlátozhatja a vélemény- és sajtószabadságot. 

A fekete-vörös kormány álláspontja szerint az úgynevezett Politikai Reklámtranszparencia-törvény 

(PWTG) az uniós Digital Services Act rendelet átültetését segítené, ám valójában ez egy teljesen 

különálló törvénytervezet, ami a politikai hirdetések átláthatóságát kívánja erősíteni. A szabályozás 

mindenkit érintene, aki digitális felületeken, sajtótermékekben vagy a közösségi médiában politikai 

tartalmú reklámot terjeszt: a jövőben nyilvánosan fel kellene tüntetni, ki finanszírozza az adott 

üzenetet, és mekkora összeggel. Az EU célja elsősorban az, hogy feltárja a politikai influenszerek 

mögött álló – különösen unión kívüli – pénzügyi hálózatokat. Ebben az olyan „trusted flagger” 

minősítésben részesülő szervezetek lennének a kulcsszereplők, amelyek kiemelt szakértelemmel 

rendelkeznek illegális online tartalmak azonosításában és jelentésében. A végrehajtás 

kulcsszereplője Németországban a Bundesnetzagentur lenne, amely már eddig is jelentős szerepet 

játszott a digitális tér felügyeletében, például a gyűlöletbeszéd és az álhírek bejelentési rendszerein 

keresztül. Az új törvény azonban ennél jóval tovább menne: lehetővé tenné közösségimédia-

vállalatok és akár szerkesztőségek átkutatását, „sürgős veszély esetén” akár bírói engedély nélkül is. 

A jogszabály-tervezet maga is elismeri, hogy ezzel korlátozná az alkotmányban rögzített lakás- és 

magánszféra-védelmet. A kritikusok szerint itt nem pusztán technikai kérdésről van szó, hiszen a 

Bundesnetzagentur eredetileg az ország alapvető infrastruktúráiért felel – energia, távközlés, posta, 

vasút –, ezért komoly jogállami aggályokat vet fel, hogy egy ilyen hatóság politikai kommunikáció 

ellenőrzésére, sőt rendészeti jellegű beavatkozásokra kapna felhatalmazást. Különösen 

problematikus, hogy mindezt a rendőrség és az ügyészség szerepének részleges átvételével, bírói 

kontroll nélkül tehetné meg. Tovább élezi a vitát, hogy a hatóság 2025 nyarán hivatalos 

„bejelentőhelyként” ismerte el a Hate Aid nevű berlini NGO-t, amely nyíltan politikailag 

elkötelezett szervezet. Ha valóban elfogadnák a törvénytervezetet, fennállna a veszély, hogy 

elmosódnak a határok az állami felügyelet, a politikai értékelés és a civil aktivizmus között.  

A törvénytervezet továbbá több kulcsfogalmat sem határoz meg egyértelműen. Nem világos 

például, mit jelent pontosan a „sürgős veszély”, amely indokolhatja a bírói engedély nélküli 

házkutatást, és az sem, hogy mi minősül „politikai reklámnak”. Korábbi uniós vitákban még az is 

felmerült, hogy választásokkal kapcsolatos szerkesztőségi tartalmakat is ebbe a kategóriába 

sorolnának – ezt végül a sajtókiadók tiltakozása nyomán sikerült elhárítani. A Bundesrat várhatóan 

január végén dönt a tervezetről. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

 

 

 

https://www.nzz.ch/der-andere-blick/ein-gesetz-gegen-politische-werbung-und-gegen-den-rechtsstaat-ld.1920260
https://www.sueddeutsche.de/meinung/kommentar-werbung-schleichwerbung-transparenzgesetz-medien-li.3370709?reduced=true
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7. Az MCC és a Magyar-Német Intézet hírei 

Cikk- és interjúajánló 

2026. január 12-én a Kossuth Rádió vendége volt intézetigazgatónk, Bauer Bence, ahol a 

Németországban, a karácsony előtti kabinetülésen elfogadott politikai hirdetések 

átláthatóságáról szóló törvénytervezetről volt szó. Ennek célja elvileg egy uniós rendelet 

átültetése a német jogrendbe, a külső befolyásolás, a hamis hírek elleni küzdelem. A kritikusok 

szerint azonban a valódi szándék a fősodortól eltérő hangok elfojtása és a totális kontroll 

kiépítése. 

A teljes interjú itt hallgatható vissza. 

 

Bauer Bence, intézetigazgatónk január 13-án Rónai Egonnal beszélgetett a SpiritFM Kult-óra 

című műsorában, ahol a drogliberalizáció témája került terítékre, miután bizonyos szerek 

használata 2024 nyara óta nem számít tiltottnak Németországban. Az azóta elérhető adatokat 

közelebbről megvizsgálva kiderül, hogy milyen következményekkel jár a társadalomra nézve 

egy ilyen döntés meghozatala. 

A teljes beszélgetés itt érhető el. 

 

Megjelent intézetigazgatónk, Bauer Bence hetente megjelenő rovata az osztrák exxpress-ben. 

Ezúttal a magyar országgyűlési választások állnak a középpontban, amelyre 2026. április 12-én 

kerül sor, miután Sulyok Tamás államfő január 13-án kihirdette a hivatalos időpontot. Ezzel 

megkezdődött a választási kampány legélesebb fázisa. 

A német nyelvű véleménycikk itt olvasható vissza. 
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